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Egyes szám ok kaphatók:

N. «lód» Doniján I., Valentin K. fa  (Saichenyi-tén. Hochrein MtMf ás fai (Saáchenyi-tér). Kiáll lanoa (fs-tft). Böhm Manó (tő-utczai papit-aa könyvkereskedöae,ben.

Képviselöházunk és a gyakori
botrányok.

Ketsegtelen, hogy a magyar országgyű­
lés, haladó államik hasonintézményei között 
tekintélyes helyet biztosított magának, mind­
azonáltal a már évek óta szokásba jött s a 
képviselőházi ülések alatt ma már rendszeresen 
űzött személyeskedések és heves támadások 
nagy mértekben vannak ártalmára törvényhozó 
testületünknek. Hírneves lérfiak emeltek a ma 
gyár országgyűléseket azon fényes magaslatra, 
honnét csak a gyakori botrányok lesznek ké­
pesek leszállítani es azon nemzetek színvona­
lára szorítani, melyeknek parlamenti működésé­
ről művelt államok politikai köreiben épen nem 
hizelgőleg nyilatkoznak ; mert tán senki sem 
fogja tagadásba venni, hogy a meg-megujuló 
képviselőházi heves jelenetek a tárgyalások 
politikai értékének nem csekély rovására tör­
ténnek.

Hol legyen hát megőrizve a nemzet mél­
tósága. ha nem a parlamentben5 Egy magyar 
országgyűlés nem lehet harcztere a nyers erő­
szak es durva támadásoknak, már annál ke 
vesbbe. mert ezzel tartozunk halhatatlan nagy­
jaink dicső emlékének, kik lángelméjük és 
alkotó erejök rendithetlen hatalmával parla 
mentarismusunk fénykorát teremték meg.

Vagv nem lényégéből eredő következte- 
tes e az, hogy egy országgyűlés —  mely hi­
vatva van törvényszerzési jogát gyakorolni — 
nem lehet szintere oly kínos jeleneteknek, mint 
a minők csak a közelmúltban történtek képvi 
sHőházunkban es a mellett hogy a házat pél­
dátlan izgalomba hozzák, meg egyeseknek al 
kaimat szolgáltatnak oly kifejezések használa­
tára, melyek minden parlamenti illemet nélkülözve, 
csak szavaik nyers előadásával vélik megvé-

A „Pécsi Figyelő'1 tárczája.

delmezhetni álláspontjukat. Csakhogy tapaszta 
lás szerint rric» már nem a nyers eszköz és 
szenvedélyesség legyverei biztosítanak a szó 
noknak sikert, hanem igenis a méltányosság 
elvéből folyólag a szilárd meggyőződésen ala 
puló érvek romboló hatalma az, mely még a 
sziklát is porrá morzsolja össze.

Higgadt és meggyőződéstől áthatott par 
lamenti szónoklatok helyett bámulnunk kell a 
felháborodott szenvedélyek egymással küzdő 
elemeit, csodálnunk mint igyekszik a ház egyik 
tagja a másikát a kiméletlenseg fegyvereivel 
ostromolva provokálni es ez mind a .szóllás 
szabadság* révén történik, melynek áldásos 
utóhatásaként jelentkezik a botrányok egész 
lánczolata.

Nincs szándékunkban ketsegbe vonni, hogy 
más államok parlamentjében ne fordulnának 
elő okkal-móddal hevesebb jelenetek, de min­
denesetre nem azon mérvben és oly gyakran, 
mint épen nálunk, hol e két jelszó : , képviselői 
immunitás* és szóllásszabadság* oly gyakran 
lesznek hangoztatva, hogy az ember valóban 
gondolkozóba esik a felett, váljon az ezekhez 
kötött jogok épségben tartása csakugyan szi 
vén fekszik-e azok igénybebevóinek vagy csak 
eszközül szolgálnak egyeseknek arra, hogy 
viharos jelenetek insczenálása által csorbítsák 
a ház tekintélyét. Helytelenítenünk kell az ily 
dolgokat annál is inkább, mert meg vagyunk 
szokva a képviselőház padjairól fényes érvek­
ben gazdag beszédeket hallani, melyek min 
denkor a szónoknak elismerést, a pártnak di­
csőséget szereztek. Eszmék harczában dicsőség 
illeti meg őket.

Kapcsolatban ezzel, valóban nem tudjuk 
minek declarálnók, túlságos mérvben alkalma­
zott pártérdekeknek-e avagy tán helytelenül 
felfogott egyéni meggyőződésből eredő, de ep 
oly helytelen módon felhasznált érzelemnyilvá-

nitasnak. midőn egyes képviselők megmagya- 
rázhatlan eszközökkel igyekeznek saját pártjuk 
rokonszenvét kiérdemelni. Mert hát igenis min­
den párt arathat diadalokat, de azt csakis ne­
mes fegyverek használatával érhette el eddig 
is, nem pedig oly jelenetekkel, minőket —  csak 
a közelmúltban egyik kormánypárti képviselő 
inszcenált

Rosszaljuk pedig annál inkább, mert va­
lamely párt méltán megkövetelheti tagjától, 
hogy az csak positiv adatokkal igyekezzék 
szabálytalan eljárást helyteleníteni az illendőség 
határain belől, nem pedig a feliepésnek azon 
nemeit használja, mely semmiesetre sem meg­
győződésszülte eszmemenetet árúi el, hanem 
igenis káros es kedvezőtlen eredményeit saját 
pártjának számlájára rójja fel.

Az ellenzék vezéreinek fényes működése, 
férfias magatartása példaként szolgálhatna azok­
nak, kik a parlamenti illem határait szem elől 
tévesztik, mert ők azok kik mindenkor szem 
előtt tartva, a mi egy képviselőnek tiszteletet, 
pártja részéről ragaszkodást biztosit, minden­
kor es mindenben nem a méltatlan bíráskodás 
jellegét viselő ervekkel imponálnak, hanem a 
meggyőződés tiszteletet parancsoló fegyverei 
által vittek ma már annyira, hogy az ellenzek 
tábora oiy tekintélyes számú követőkkel di­
csekedhetik.

A képviselőház méltóságának jól lelfogott 
erdekeben kívánatos, sőt joggal várható, hogy 
a jelenleg érvényben levő , házszabályok* mel­
lett, a ház asztaláról fegyelmi rendszabályok 
se hiányozzanak, mert igy még megérjük, hogy 
országgyűlésünk tekintélye oda sülyed le, mi­
kent csak az elmúlt évtizedek íenyes lapjai 
fognak tanúskodni arról, hogy a magyar par- 
lamentarismusnak lénykora is volt.

Egry Dezső őr.

A csillagok őrültje.
Irta: Aggteleki — Ullein — Ferenci

(Folyt, és vépe.)

— Vájjon meggyógyulok*e ? — Kérdő önma­
gától. — Az orvosok azzal a tanácsosai bocsájtották 
baza. hogy szellemi munkávai ne foglalkozzon, mert 
mcnthetlenül elveszem Agylágyulás ! . . .  Monda a 
tanár. — Nagy Isten ! — Gondolkodó képesség nél­
kül élni ! — Élni és az életről mit sem tudni ! Bor­
zasztó gondolat ! Oh ! azok a csillagok ! . . .  El fo 
gok utazni ! Gyógyittatom magamat ! — A hideg
viz és a villanyozás jó hatással volt ream. Meg kell
gyógyulnom !

Igen, <le nem tudott elutazni. Még mindig órá 
kát töltött messzelátója mellett, majd öntudatosan, 
niajd öntudatlanul szemlélve a csillagokat. Azon sze­
rencsés változás állt he azonban, hogy most már ke­
vesebbet számolt és idejének legnagyobb részét a 
vendégek társaságában töltő. Itt keveset beszélt, — 
meglátszott rajta, hogy nagyon vigyáz magára. Szem 
mel láthatólag jól esik neki, hogy Mariette kérdése­
ket intéz hozzá, melyekre csak nagy megfontolás 
után válaszol ; de mindig meglepő alapossággal.

Egy este ép akkor ment ki a társaság a kertbe 
utálni, midőn Károly, retlactorán szemlélte az eget. 
Mariette gyermekies kíváncsisággal sietett feléje , 
fogy ü ís betekinthessen az ég titkaiba.

— Mit gondol ön, kérdezte Károlyt — lak­
nak-e a fioldban emberek V

— Teljes lehetetlenség ! — volt a határozott 
válasz. — A holdon sem víznek, sem levegőnek,

hónak, vagy felhőnek nyomára akadni nem lehet. 
( Ht szerves lények annál kevésbé élhetnek, mert a 
nap felőli oldala izzó állapotban van, a másik olda­
lán pedig dermesztő liideg uralkodik. Különben is, 
legtökéletesebb műszereinken is csak olyan tárgya 
kát tudunk kivenni, melyek legalább 1500 — 2000 
méter kiterjedésűtek Kddig tehát még embert nem 
fedeztek fel.

— Melyik csillagot szemlélte most látcsövén ?
—  Nézzen csak bele Mariette ! — Nemde mily 

szép, vöröses fénye van V — Ez a Mars. Annyiban 
érdekes reánk nézve, hogy ott is van tél és nyár.
—  Engedelmet kérek egy pillanatra ! — mondá — 
a gépen igazítva. —■ így. Ez Jupiter. Ennek is van 
felhője Négy hold udvarol neki Ezek világítják meg 
rövid éjjeleit. Ez az óriási bolygó nem egészen 10 
óra alatt fordul meg saját tengelye körül. Van neki 
nap- és holdfogyatkozása : még pedig egy év alatt 
4400, mert ott egy év annyi ideig tart, mint a föl­
dön 12 év.

—  Mily szép tudomány ez ! —  mondta lelke 
sülten Mariette. — Oh! és milyen szép az ég, mi 
dón pompáját ily nagyítva látjuk !

Lássa Mariette ! — mondá halkan susogva
— én ezeknek a csillagoknak az ő . . . .

Nem mondta ki ! Azt akarta mondani, hogy ő
a csillagok őrültje leszen. Es vájjon miért nem 
mondta ki a borzasztó szót V Úgy érezte, hogy e 
titkot nem szabad Mariettenek megtudnia. < > meg 
akar gyógyulni !

Nagyon szeretnék a csillagok titkaival meg 
ismerkedni, — mondta Mariette —  csak a szüksé­
ges ismeretekkel rendelkezném ! Megengedi, hogy 
néha kiváncsi legyek ?

— Igen örömest időzöm kegyeddel a csilla­
goknál ! Majd megmutatom Ores bolygóit is. Ezek

——
a Mars és Jupiter közt vannak. Jelenleg már 112-őt 
ismerünk ilyent. Majd Saturnus gyűrűiben is gyö­
nyörködhetik. 200 millió mértföldnyi távolságra van 
tőlünk. De majd csak keveset egyszerre, hogy ala­
posan megismerhesse őket és hogy sokáig lehessen 
az én tanítványom ! tévé hozzá gyermekies fé­
lénkséggel.

Tivadar, karját nyújtotta Mariettenek, hogy 
véget vessen a tudományos fecsegésnek. Mariette is 
a csillagokhoz vezeti beteg fivérét. Ezt nem enged­
heti meg.

— Fiatal leányoknak nem tanácsos a csillagok 
ragyogásán elmerengeni. — mondta enyelegve Ti­
vadar, — mert a rossz nyelvek ráfogják, hogy áb­
rán dozók !

Az én bátyám nagy ellensége a csillagok­
nak! — mondta engesztelőig Károly.

— Csak boszant a csillagászok ügyetlensége 
— válaszolt boszusan Tivadar — akik új. még ed­
dig ismeretlen csillagok felfedezésén törik fejőket és 
sokszor nem veszik észre ama csillagokat, melyeket 
megirigyelhetne a földtől az égboltozat !

Hat hét múlt el. mióta a vendégek Tivadarnál 
mulattak és ezen liât hét alatt nagy változáson esett 
át Károly. Mariette volt azon egyedüli lény. aki 
megtudta őt érteni, az egyedüli, aki szívesen időzött 
volna vele a csillagok titkainál. A gondolategvség, 
az eszmeközösség közelebb vonta öt Mariettehes. 
Hálás szivének egész melegével ragaszkodott a fiatal 
leányhoz. Mariette nem goromba hozzá, Mariette nem 
ellensége a csillagoknak ! „ . . . .  az ügyetlen csil­
lagászok nem veszik észre ama csillagokat, melye­
ket megirigyelhetne a földtől az égboltozat !u — 
Bátyámnak igaza van. — mondogatá magában. És 
ő ezen igazsággal lassacskán megbarátkozott és el­
hanyagolta az ég csillagait. De a csillagok átka itt
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Országgyűlés.
Hétfőn kezdődött meg az ország óriási érdek­

lődése mellett a polgári házasságról szólt) törvényja­
vaslat tárgyalása. A Sándor -utcza már jóval az ülés 
megkezdése előtt tömve volt emberekkel, kik Hiero 
nyrni, Szilágyi, Csáky és Wekerle minisztereket lel­
kesen megéljenezték megérkezésükkor. Polonyi Géza, 
Ugrón és Károlyi Gabor grófnak is kijutott az óvá 
cziókból. Apponyi Albert grófot azonban leabezugolta 
az egyik csoport, inig a másik megéljenezte. A fő­
rendek karzatán megjelent Samassa József egri ér­
sek is.

A k é p v i s e l ő h á z  ü l é s e  f e b r. 1U-Ó u. 
Napirend szerint következett a házassagjogi javaslat. 
T  e 1 e s z k y István előadó egy hosszú beszédben 
ismertette a javaslatot s végül a következőket mondta : 
A házassági jogról szóló törvényjavaslatnak jogi szem­
pontból való bírálatára hivatott igazságügyi bizottság 
nem hagyta ügyeimen kívül a törvényjavaslatnak 
kiváló politikai horderejét sem és ugy találta, hogy 
a javaslat a házasság fontos intézményét a kor kö­
vetelményeinek megfelelően szabályozva, a különböző 
vallásfelekezetü honpolgárok nemzeti egységének meg­
ölelő oly reformot fog életbe léptetni, a mely re­
formra a magyar nemzet megért, a melynek törvénybe 
iktatása századunk legnagyobb vívmányát és állami­
ságunk ezredéves fennállásának megünneplésével egy 
beeső végrehajtása a magyar nemzet törvényhozása 
áltál emelt, a nagy nemzeti ünnephez igazán méltó 
és maradandó emléket fog képezni. Ajánlja a tör 
vényjavaslatot általánosságban a részletes vita alapjául. 
P o l o n y i  Géza, mint a különvélemény beadója 
hatalmas beszéde következett ez után. Sikerültén 
megvédelmezte magát a kormánypárti sajt») azon vádja 
ellen, mely őt az ultramontanizmus és a reakczioná- 
riusuak szerepkörében tiiutette föl s bebizonyította, 
hogy a liberalizmus terén radikálisabb elveket vall, 
mint az igazsagügyminiszter. Mert mikor Irányi a 
polgári házasság iránt határozati javaslatát beterjesz­
tette, ő és Hermán Ottó volt az, a ki a kötelező 
polgári házasságot követelte. Roppantul hatott, mikor 
kijelentette, hogy a magyar katolikusok igaz libera­
lizmusát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
dogmájuk sérelmének tudtával egyeznek bele a kü 
telező polgári házasság behozatalába. Beszédjének 
vége valóságos ima volt Kossuth Lajoshoz, a kinek 
elégtételt adott az idő, mert Ferencz József Weker- 
lével az ő eszméit valósittatta meg, a kinek elégtétel 
lehet az, hogy most a szabadelvű párt lesi legjobban 
azt a kis levélkét, mely egy roskatag aggastyán keze 
vonásával 1 urinból érkezik. A Polonyi beszéde végén 
Kohonczy a Bartha Miklós egy közbeszólására, azt 
mondta : szemtelen, a ki ezt állítja. Kbből egész kí­
nos ügy lejlődött ki, a mely később Kohonczy lérlias 
nyiltsagu eljárásával elintéztetett. Az ülés délután 2 
órakor ért véget.

A k é p v i s e l ő h á z  ü lése f e b r. 20-ikán. 
Az ülés elején K o h o n c z y  bocsánatot kért a teg­
napi ülésen használt imparlamentáris kifejezésért. S za 
1 a y Imre a képviselőház üléseire vonatkozó kivételes 
rendőri intézkedések miatt erélyesen tiltakozott. H ie 
r o n y in i azzal mentegette a rendőrséget, hogv az 
nem tesz egyebet, minthogy a Sándor utczában a 
csoportosulást megakadályozza. A házassági vitát

is követte ot. Mariette két ragyogó szemében, ebben 
a két csillagban fürüszté sóvár tekintetét ! Oh! ezek

mint amelyekkel
az ég boltja van hímezve !

Szerelmes lett Mariettebe ! Nem volt többé 
nyugalma ! Éjjel nappal ama két újonnan fölfedezett 
csillaggal : Mariette ábrándos szemeivel foglalkozott. 
Az ég csillagaihoz hűtlen lett, hogy két földi csillag 
rabjává legyen ! Minden idejét Mariette körében töl 
tötte el. Ez a körülmény kedvező befolyással látszott 
lenni elméjére. Megszerette Mariettért az életet! Ö 
még boldog akart lenni ! Hisz még soha sem volt 
boldog! Szellemi munkával nem foglalkozott többé, 
mert tudta, hogy az. egészségére káros hatással van.
<* meg akart gyógyulni! Hisz igy nem remélhette 
Mariette szerelmét.

Károly szerelme, mit soha sem vallott be -- 
nem maradhatott titokban Mariette előtt. Hisz azok 
a inélabús szemek, az az epedő tekintet, azok a 
néma, vonaglő ajkak oly fecsegök, oly beszédesek 
voltak ! A szülők figyelmét sem kerülte ki Károly 
szerelme. Első dolguk volt, hogy figyelmessé tegyék 
leányukat Karoly elmebeli állapotara. Elmondták 
neki, hogy már gyógyítva is volt, s hogy még most
is félő óvatossággal beszél, nehogy elárulja szeren 
esetlenségét.

Mariette e percztől fogva óvatosabb lett. Nem 
akart magaviseletével jogezimet szolgáltatni a fiatal 
embernek a reményre. Különböző czimeken távol- 
tartotta magát, s csak ritkán találkozott Károlylyal. 
A szerencsétlen fiatal ember tisztában volt a hely- 
zettel. Tudta, hogy miért kerüli őt Mariette. O sem 
akart alkalmatlan lenni : szobájában töltötte az egész 
napot és ábrándjainak élt. Fivérének alapos okai 
voltak az aggodalomra. El is határozta, hogy elküldi 
Károlyt a gyógyintézetbe. l)e ezen tervét nem tudta

V e s z t e i *  Imre nyitotta meg, a ki a bizottságban 
Polonyival külön véleményt adott be. Beszéde külö 
nősen a klérus ellen volt irányozva. Azt tartja, hogy 
a házasságkötés kötelező formájának kell, hogy ba­
rátja legyen mindenki, a ki a kérdésnek végleges 
rendezését óhajtja. \V 1 a s s i c h Gyula Vesztei* és 
Polonyi beszédeire tette meg megjegyzéseit s a pol­
gári házasság kötelező formája mellett érvelt ; s azt 
bizonyította, hogy senkinek sincs joga azt mondani, 
hogy a magyar állam jogtalanul avatkozik a házas 
ságügybe, hisz a kánom jog reczipiálása szintén ál­
lami törvényen nyugszik. Utána A p p o n y i  Albert 
gróf beszélt. Azon kezdte beszédét, hogy a jelen kü 
rüimények között eddigi álláspontjának nem fogadja 
el sem a polgári házasságnak kötelező formáját, sem 
az 18(J8. V il i .  t.-cz. megváltoztatásáról szóló javas­
latot, míg az azt biztosító) előfeltételeket a kormány 
meg nem adja. Beszédének további folyamán ritka 
tárgyilagossággal és sújtó kritikával bonezoita a ja­
vaslatok hiányait és az általuk esetleg okozandó) ká 
rókát. Végül rámutatott, hogy a kormány csak a 
függetlenségi és 48-as párt segélyével számíthat győ 
zelemre. Az ülés d. u. 3 órakor ért véget.

— (A baranyamegyei alispán elleni 
röpirat) ügyében következők kozlesere keret­
űink loi : Kováén István György volt bakóc/.ui 
körjegyző által kibocsátott ,,Baranyai Panama 
résziét" czimű röpiratra vonatkozólag kedden 
Sziiy László, Bara iyamegye alispánja kérelmet in 
tezett Kardos Kálmán loispánhoz, melyben kije­
lenti, hogy a kerdeses brochure ugyan sem 
hivatalos ténykedését meg nem támadja, sem 
alispáni minősegében nem érinti, hanem egye­
dül családi es vagyoni viszonyaiból kifolyó 
maginugyeit tárgyalja, es ezeket inkorrektek- 
uek jelenti ki, mégis, miután a hivat dós állás 
tisztességet ó is elválaszthatatlannak tartja a 
nyilvános állásban szereplő magánember jeile 
inétól, —  a főispánt kerte fol a társadalom 
kiváló elismert egyénéiből alakulandó b:csalet- 
bíróság összeáliitáiára, mely biróság hivatva 
lesz a röpiratban fölsorolt vádakat és tényeket 
megbírálni. Az alispán előre is kijelenti, hogy 
a fölsorolt vádakat egytől egyig adatokkal fogja 
inegczáfolni, kijelentve egyúttal, hogy e bíróság 
ítéletének korlátlanul aláveti inadat.

;.) A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir miniszterelnök J a k a  b 
Dániel adóhivatali gvakornokot a dárdai kir. adóin 
vatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté kinevezte. — 
A pécsi kir. Ítélőtábla elnöke S a á g li y János 
pécsi lakos, végzett joghallgatót a pécsi kir. ítélő- 
tábla kerületébe segéiydijas joggyakornokká ki­
nevezte.

Pénzhamisító banda.) Kedden tár 
gyalta a budapesti törvényszék liaumgarten Izidor 
dr. elnöklete alatt. Horváth ( Kokán) József pécsi föld-

birtokos és társai bünpörét, aaik pénzhamisítás miatt 
kerültek a vádlottak padjára A bűneset ugy jutott 
a biróság tudomására, hogy a mtilt év őszén a pénz­
hamisítás miatt inai* két Ízben elitéit Csapó) József 
takácsinestert, akinél hamis százasokat találtak, újra 
elfogtak. Mikor kihallgatták, Csapó azt vallotta, hogy 
a hamis bankókat Horváthtól kapta. Horváthlot erre 
Beesett, hol alig két hónappal előbb vette féleségül 
egy szomszédos város takarékpénztári igazgatójának 
leányát, szintén letartóztatták és Budapestre hozták. 
Velük együtt vad alá kerültek még Bakács István 
szőlöpásztor, továbbá Horváth István és Nagy György 
földini vesék akiket hamis pénz csalárd használata 
miatt (btkv. 2l)f>. ), míg Horváthot és Csapót pénz
hamisítás büntette ^2')3. miatt helyezték vád alá. 
A vádlottak közül csak Csapi József ismerte be, 
hogy hamis százasokat készített. Bakács István pe­
dig, hogy tudta a bankók hamis voltát A többi 
mind tagadja a bünrészességet. Néhány tanú kihall­
gatása után az ehlök felolvasta a szakvéleményeket, 
melyek a hamisítványokat nagyon gyarlóiknak mond­
ják. Ezután Geguss dr. kir. aliigyész mondotta el 
vadbeszédét, melyben az összes vádlottak elitélését 
kéri. A védők beszédei után a törvényszék meghozta 
ueletet, melylyel Horváth (Kokán) Józsefet és Csapó 
Józsefet a pénzhamisítás büntette miatt, a túlnyomó 
ozamu enyhítő körülmény figyelembevételével, két- 
ket évi börtönre ítélte, melyből mindkét vádlott 
javara a vizsgálati fogság által hat hónapot ki­
töltöttnek vett. Farkas Istvánt, Nagy György Mihályt, 
Horvath Istvánt és Bőttösi Jánost hamis pénz csalárd 
használatának vétségében mondotta ki a törvényszék 
bűnösöknek és mindegyüket három havi fogn izra ítélte 
Horváth István büntetésé- a vizsgálati fogság által 
kitöltöttnek vette. Ennek az egynek kivételével az 
oaozes vádlottak íelebbeztek. Az ügyész is, valamennyi 
vaiiott terhére feloboe/ett. Horváth Józsefet vé l ije 
köreimére a törvényszék szabadon bocsátotta.

— IA  Logjéuy-E^ylet uj védnöke.) A 
pécsi kát. iegeny -egylet H a n n y  Gábor apátkano- 
nokot védnökévé választotta. Az erről szóló okin iuyt 
vasarnap adta at a nagyszámú küldöttség a kitün­
tetettnek.

— (V i l lan yv i lág ítá s  V il lányon .) Kény
nyen megérhetjük, hogy iiamtrább lesz villanyvilá­
gítás \ hiányon mint Beesett. B a r t o n i e s e k  An­
tal ínaloiutulajdonos és bora így kereskedő ugyanis 
villany világítást fog rövid idő alatt alkalma zni a viil. 
vasutaiiomastói a malom átél lenében lévő kávéházig 
vezető utón. A kávéházat, mely különben szintén az 
ó tulajdonát képezi, jelentékenyen megnagyobbittat)a 
ca olyan berendezéssel látja ei, mely díszére valna 
akármely nagyobb városnak is A kavébázat szinten 
villany nyal fogja világíttatni, nemkülönben malmát is. 
A maiomvrznek esése van s az ott érvényesülő erő 
lesz e czélra fölhasználva. A tett számítások szerint 
a villany világítás kevesebbe fog kerülni Bartoniesek- 
nek, mint a kőolaj, melyet a malomban és kávéház­
iján használt. Villany községe már régóta tervezi 
utezáinak kivilágítását. Itt a kedvező alkalom. Egyez­
kedjék Bartouiesekkel, a ki bizonyára hajlandó» lesz 
a község fejlődése érdekében aiiozatra is és a vil­
lany világítás könnyen továbbítható» lesz a község bel­
sejébe, a minek nagy előnyeit fölösleges bővebben 
magyarázni. Budositónik megjegyzi . hogy lia mar

keresztülvinni. Károly hajthatatlan maradt. Amíg 
Mariette náluk mulat, addig nem tud elmenni In­
kább megtébolyodni Mariette mellett, mint öntuda 
tosan élni Mariette nélkül. A véletlen azonban segí­
tett. A vendégeknek letelt szabadságidejük : távoz 
mok kellett

E csapással szemben rendkívüli erőt árult el a 
szegény be:eg. Még csomagolni is segített. Nem tu­
dott panaszkodni, nem kísérletté meg, őket marasz­
talni sem. (Mi!  de ha látnátok azt a megtört lelket! 
Beesett, halvány arcza híven visszatükrözé ama té 
bolyitó kínokat, melyek nyomorult szivét szétmar 
czangolták !

— Nem csókolhatom meg kezét — monda bu- 
csuzáskor — e boldogság a férjek előjoga ! — Le 
bet, hogy mire visszajövök az intézetből . . . mit is 
beszélek ? ! — mondta zavarral — igen Mariette ! 
az intézetből, — akkor . . . akkor tán majd meg­
csókolhatom kezét !

A félő remény szavai voltak ezek, —  fátyolo­
zott szerelmi vallomás! Szemei, azok a mélyen fekvő 
fekete szemek felvillantak e szavaknál, inig kisérte- 
ties arczan könyek peregtek alá ! Mariette elfordult, 
mert nem akarta elárulni könyeit. O is könyezett ! 
E könyek a szánalom könyei voltak.

Hat hónapot töltött Károly a vizgyógyintézetben. 
Lelke repdesett az örömtől, midőn orvosai nagy ja 
vulást konstatáltak. Nem is sejtette szegény, hogy 
ez a hat hónap hordja ínéhében az ő tragikumát ! 
Mariette férjhez ment. Tivadar eltitkolta ; de az új­
ságok kifecsegték a végzetes hirt. Nem volt erő, 
mely őt visszatarthatta volna tovább. Hazautazott. 
Teljesen visszavonultan élt, nem érintkezett senkivel, 
csak szive fájdalmát szemlélte ! Holdvilágos éjjeken 
járt, kelt azon helyeken, ahol azelőtt Mariettevel idő­
zött l>e ezen helyek sem hozták meg nyugodalmát,

hisz Mariette nem volt sehol sem latható) : A csil­
lagos égre bámult : de nem találta az ö csillagait : 
nem olvashatott Mariette szeméből ! Így ment ez nap, 
nap után. Nincs egy perczuyi szünet, egy pereznyi 
nyugalom! Az a fájó .-ziv munkára kényszeríti az 
emlékezetet és a léleknek e csodálatos tehetsége fel- 
újítja Mariette vonásait! E szent képet hordja szi­
vében és emlékezetében, hogy megrepeazaze a szivet 
és elhomályosítsa az agyát . Nem volt ó őrjöngő ; 
békés lelke a lemond is kínjait csendes tűréssel vi­
selte ! Nem zúgolódott, nem hagyta el ajkát panasz, 
csak midőn szobájába vonult, akkor kiáltott tői sajgó» 
szive: fuldokló» zokogásban törve k i !

Egy fél év alatt el végződött a rettenetes munka ! 
A szív nem tudott többé felérezni és a léleknek ki­
aludt tehetsége nem tudott többé visszaemlékezni! 
Az évnek utolsó» negyedében pedig felhantolták a 
sírját ! El lett temetve a fájó» szív es a felbomlott 
agy ! Ott a föld alatt csendes béke van, ott nincse­
nek csillagok, nincsenek bűvös szemsugarak, — ott 
nincs visszaemlékezés, mue* fájdalom !

*
Mariette minden évben meglátogatja Károly sír­

ját. Ott fent, a fenyvesben, ahol Mariette pillangót 
kergetett egykor, e szent némaságban alszik csendes 
édes álmot a szegény tébolyodon! Ide jön é.enkint 
Mariette, virágot Ültetni a sírra és virágot vive ma­
gával a sírról ! Itt hallgatja a szellők titkos sóhaját, 
— tán Károly fohásza ez ? ! — Könyek ragyognak 
szemében! Ne kérdezzétek, hogy miért e könyek 
szemében ? ! Ne lessétek el gondolatát, ne kutassatok 
szivének titkait ! Hagyjátok meg szent fajdalmában, 

- édes az neki ! Kényeket áldoz a csillagok őrült­
jének ! Hadd sírjon, hadd zokogjon ! Ez az őrült, 
megkésett elégtétele !
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n)á* nem, legalább uz a körülmény sarkalja az ille­
tékes tényezőket a villanyvilágítás behozatalára, hogy 
ez áltál a villányiak a nyaktörés veszélyétől örökre 
megszabadulnának. Az utczák nincsenek kövezve, 
és göröngyösek, egyenetlenek. A villanyvilágítás mel­
lett legalább meg lenne könnyítve a biztos lépések 
kel való járás esténként, a mi különben megszivle- 
lésre méltó dolog.

— (A  pécsi nemzeti kaszinó) igazgató 
választmánya Kedden délután 5 órakor ülést tartott, 
melyen elhatároztak, hogy mivel a beérkezett pálya­
tervek között egy sincs abszolút becsli és gyakorlati 
kivitelre egy sem alkalmas : a pályadijakat nem 
adja ki. A pályázók pályamunkáikat 30 nap alatt 
visszavehetik. Az elnök és alelnököt felkérték, hogy 
nézzenek előnyös kölcsön után a budapesti pénzin­
tézeteknél.

— A  fekete viragos zsebkendő.) Meg- 
említettük hojjy a. raádi rét', lelkész lakására betör­
tek s onnan e#y ládát, s 11b Irtot elraboltak. A 
nyomozást azonnal megindítottak s a községen kívül 
a föld^áti legelőn meg is találtak egy léczdarabot. 
mely a ládáról lett letörve. Tovább kutatva a legelő 
szélén a puha talajban nyomokat vettek észre, me­
lyek a homokdombi szőlőn keresztül a Csepel köz 
ség határában tekvö göczösi dűlő kunyhójáig vezet­
tek. hol az elrabolt lada feltörve, az abban lévő ira 
tokkal együtt megkerült, de a pénz és a vászonzacs* 
kók hiányoztak. A láda mellett azonban egy meg­
becsülhetetlen leletre bukkantak, tudniillik egy fekete 
virágos fehér zsebkendőre, melyet a rabló ott elvesz­
tett s mely öt minden valúsziiniség szerint a hat<»sag 
kezeibe fogja szolgáltatni.

— A  mohácsi vásár*) A belügyminiszter 
megtiltotta a febr. li)-iki mohácsi országos vásár 
megtartását. Az alispán m.ndazáltal megengedte. A 
vasáron föltűnt, hogy olasz kereskedők nagy mennyi­
ségű középnagyságú lovat vásároltak, állítólag az 
olasz kormáuy megbízásából.

— (Pécsi bolondgombák.) A „ M a g y a r  
Á l l a  mu czirníi tóvárosi napilap f. é. február hó 
Itbiki fdT — 10478.) számában a következőket írja: 
„P  é c s i b o l o n d g o m b á k .  „Pécs városában az 
egyházpolitika mellett tüntettek a városi közgyiiié 
sen s impertinent módon a Magyar Államot beiek<* 
verték Az ottani kormánypárti lap a Pécsi Újság 
igy adja elő az inczidenst Károly Ignácz apát pié- 
bános beszédét közölvén.u Itt közli a beszéd részié 
tét. mely ne* végső passzusa a következő : „Azt 
mondják nem kell félteni a vallást. Látjuk, vannak 
Belgiumban és Franeziaországban is vallásos embe­
rek. Igaz. ott az anarchizmus ijesztő módon terjed. 
Ezen szellemet néni a liberális, hanem a revolver 
lapok terjesztik. (Bolgár Kálmán : a „Magyar Ál 
lamu-ot gondolja.) Fél mindenki e lapoktól és ezek 
töl undorral fordul el, mert az anarchia tanyái. 
(Aidinger János: Különösen a „Magyar Állam •*) 
Ezután igy folytatja a Magyar Állam : „Nem ismer­
jük ez urakat, kik ily lelkiismeretlenül rágalmaztak, 
azért egyszerűen kijelentjük, hogy Bolgár Kálmán 
urnák az az eljárása, hogy a Magyar Államot a 
revolver-lapok közé sorolja, szemérmetlen hazugság. 
Mikor a kisbirtokosok földhitelintézetével a magyar 
sajtó nyakig úszott, egyedül a Magyar Állam állt tisztán, 
míg a kormánypárti Hon-nak egv munkatársa erköl­
csileg áldozatul is esett. Bolgár Kálmán tehát mind 
addig hazug marad, míg állítását be nem bizonyítja 
Aidinger urra csak annyit mondunk, hogy szégyelje 
magát. Pécs városa pedig okosabb higgadtabb, tisz-
tesaégtudóbb polgármestert érdemelned

• •
— (Halálozás*) < >zv. S z á m ni e r Ferenezné,

szül. Forgács Rozália f hó UMkén 87 éves korában 
meghalt Pécsett. — Ozv. O s z t e r r e i e h e r  Jó 
zsefné, szül. Klein Erzsébet f. hó liFikén, éves
korában elhunyt Pécsett.

— (A  m illeniumi kiállítási bizottság) 
f. hó 18-ika.i a városház közgyűlési termében ülést 
tartott K a r d o s Kálmán főispán elnöklete alatt. — 
Z a r a y  Károly dr. iparkamarai titkár azt kérdi, 
hogy megelégedjünk-e azzal, hogy az országos kiál 
litáson vegyünk részt, vagy a megyében es Pécsett 
is külön megünnepeljük a milleniumot 'i Ajánlja, 
hogy a bizottság egészittessék ki a vármegye tör­
vényhatóságának kiküldötteivel. A főispán ellene 
szólt a bizottság kiegészítésének. Z á r a  y ezután va 
lamely monumentális intézet létesítését tartja méltó 
níik az ünnepély jelentőségéhez. S z e l t  ri  t z ka­
nonok azt ajánlotta, hogy egy olyan történelmi 
momentum ürökittessék meg, a mely a honfoglalással 
függ össze. L  i t t  k e  fölvetette egy monumentális 
szökőkút létesítésének eszméjét. VV e i l 1 e r N. .Iá 
nos egy haranvai borcaarnak felállítását indítványozta.

a r a y jelentette továbbá, hogy Somogy megyében 
talált egy ős magyar stilü faházat, melyet >omogv 
és Zala megyék költségén fognak a kiállításon töl 
építtetni, Baranyaraegye valószínűleg egy sokacz ha 
«at áliit ki Bacs-Bodrog megyével együtt. A kiállí­
tási költségek fedezésére a kereskedelmi **s ipar 
kamara 500 frtot vett föl költségvetésébe. A részle 
• es programul megállapítására öt tagú bizottságot 
szerveztek, melynek tagjai a következők lettek :

A három heti szép tavaszias időjárást kemény 
téli Idő váltotta föl. A hőmérő higanya, mely eddig 
15° C. meleget mutatott, két nap óta 0 alatti G - 8  
fokra szállott alá. A megkezdett tavaszi munkálatokat 
ennek következtében félbe kellett hagyni. E ked­
vezőtlen időváltozás a vetésekben nagy kárt okozhat. 
Felette kívánatos a melegebb idő bekövetkezése, mert 
különben a már zöld vetések és rügyező gyümölcsfák 
a fagy által sokat fognak szenvedni.

Az általános üzletmenet még mindig pang. Ke­
reskedőink és iparosaink panasza nagy. Kereskedőink­
nek nagv erőfeszítésükbe kerül fizetéseik teljesítése. 
Kétségbeejtő a gabonakereskedők helyzete. A ga 
bonaüzlet terén a viszonyok oly szomorúak, mint 
még soha. Illusztrálásként szolgáljanak a következő 
adatok : Tavaly küldetett vonattal Mohács és környé­
kéből október 1 — febr. 15. időközben 500 waggon 
takarmány tengeri, 25 w. bab 10 w. kendermag. Ez 
idén pedig ugyanily időközben csak 120 w. tengeri,

8 waggon tengeri és 2 waggon kendermag. Ezenki 
vüi pedig az idei év «  tengerit illetőleg az „austandu-ok 
esztendeje volt és p. azért, mert a téli kedvezőtlen 
időjárás miatt a tengeri nagyobb részbeu megromlott. 
Egyéb czikkekben, mint búza, rozs. árpa és zabban 
ez idén abszolúte semmi üzlet nem volt. Keményük 
azonban, bogy a dunai forgalom megkezdése az üz­
letnek jobb fordulatot lóg adni A budapesti piacz- 
czal vahi összeköttetés a helybeli piaczra hihető,og 
kedvező hatást fog gyakorolni.

A z  i p a r ü z e m  t e r é n  a viszonyok szintén 
kedvezőtlenek. A czipészek, csizmadiák és szabók 
panaszkodnak, hogy az abnormális téli időjárás miatt 
árukészletük nagyon felhalmozódott ; czikkeik készí­
tésével fel kell hagyniok.

G a z d á i n k  is panaszkodnak. Különösen a 
szegényebb osztály, mely osekély termését potom 
áron adta el és most gabona és pénz nélkül áll Fon 
tartásának egyedüli módja az adósság-csinálás.

M u n k á s v i s z o n y a i n k kétségbeejt >k. A 
munkások száma napról napra szaporodik, a kereset­
forrás pedig, az általános üzletpangás következtében 
egyre apad. Tavaly 8 0 —1 frt napibért fizettek. Ez 
idén 50 GO krért sincs munka.

Ha az idén nem lesz jó termésünk és élénk 
üzletünk, akkor népünk az arvamegyeiek sorsara jut.

Szerencse, hogy a hajózás korán megkezdő lőtt. 
Ez által legszegényebb munkásaink, a széntolóiknak 
kereseti forrásuk megnyílt.

Dicséretreméltó a d. g. t. széurakódáai vállal­
kozójának. Freund Mór és fia ezégnek, ki a szén 
rakodási munkálatoknál több száz munkást foglalkoz­
tat, azon elhatározása, hogy a munkások szerződte­
tésénél első sorban a helybelieket veszi figyelembe.

Végezetül közlöm még a legutóbbi heti piaczra 
érkezett g a b o n a n e m e k  árait. B ú z a  I. G.70 
80 frt; II. G.30—40: r o z s  5 20— 30 frt; árpa, ta­
vaszi G— Irt, őszi 4 20 frt ; z a b  G.50 frt ; t e n g e r i  
egészséges 3.70—80 frt, romlott 2.80—3 - frt. A 
kereskedők és molnárok, daczára a csekély hozatal­
nak a vétellel iiren tartózkodók.

P— SZ. L —8.

Törvénykezés.
M egbizhatlan ministránsok. H í ­

rem apró) ember állott tegnap a kir. törvényszék előtt, 
még pedig : Deák István, Pozsgai Ferenez és Wipper 
János, kik a székesegyházban inmistránsok voltak. 
Azzal voltak vádolva, hogy a székesegyház ruhatá­
rából gyertyákat loptak el s elárusították. A végtár­
gyaláson Pozsgai bevallotta, hogy 4 egész darab v i ­
aszgyertyát csakugyan elloptak s azokat 40 krjivai 
darabonként eladták. Ezenkívül még azzal is volt»k 
vádolva, bogy a plébánia épület néhány szohajaüol 
különböző tárgyakat < lvittek. Miután magán vádló 
nem kérte megbüntetésüket, a kir. törvényszék C z i g- 
1 á n y i elnöklete alatt V i s y kir. alúgyész indítvá­
nyára megszüntető ítéletet hozott.

D rága uj bor.) Engheiser Antal és Flach
György németbolvi vasúti munkások 1893 óv októ 
bér 27-én a vasúti állomásról 13 hordó» bort szállí­
tották Kahn Árminhoz, kinek részére a bor érkezett. 
Egy hordó uj bor azonban visszamaradt, mert már 
nem fért el a kocsira. A munkások csak nézik a 
hordót. Egyszer az egyik egy lyukat vesz észre az 
akonán keresztül. Hopp ! Pompas gondolat ! Inni fo­
gunk, —  monda társainak, mert hárman voltak, csak- 
hogy Ditrieli ellen a vádló később visszavonta a vá 
dat. A társak megörültek s gyorsan szalinuszalakat 
kerítettek a azokon keresztül kisziva a bort, vidám 
görbe napot csaptak maguknak, mert úgy is szomorú 
a szegény munkás ember sorsa mint az egyik fel­
fohászkodott. De ez még semmi ! Mikor mar nem 
ízlett nekik, a torkuk helyett az árokba eregették a 
bort. A kocsis visszatérve a kocsival barátságos te­
kintetű embereket » nagyon megkönnyebbült hordót 
talált. Azonnal jelentést tett s a kárt 9 frt 31 krbau 
állapították meg. Vádlottak a tegnapi végtárgyalásou 
töredelmes vallomást tettek, a mit a kir. törvényszék 
C z i g l á n y i  elnöklete alatt V i s y  kir. alügyész 
indítványára figyelembe véve, egyenként csak 8 — 8 
napi fogházra Ítélte őket lopás vétsége miatt, s a 
fölmerült költségek megtérítésére. Ditrichet pedig 
fölmentették, miután panasztól a vádat visszavonta. 
Az ítéletben mindnyájan megnyugodtak. Midőn a 
börtönőr a két elitéltet kivezette, Flach fölsó­
hajtott, társához fordulva :

— Hej czimbora, drága lett az az uj bor. Eny- 
nyi árért a korcsmában többet is kaphattunk volna

A másik csak bólintgatott fejével és szomorúan 
tovább haladt.

L a p  t u l a j  ( I o n o n :  Felelőn ncerkeeitr ;

NAGY FERENCZ PLEININGER FERE* Z
8ierkesAto:

BOGÁTHY MEDARD
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ï - ¥  t r d e t ^ w e k :

Erdélyben N. Enyeden és Tövisen (va
sutállomások) 90 — 100 hectoliter 1893 ev* 
szer és kétszer fejtett feliér bor eladó Ï 
Átvétel Coco N. Enyed és Tövis. Átlag ár 
hectoliterenkent : 30 írt. Levélbeli megkere- 
sévsre válaszól : Dezső Zsigmond főerdész 
Nagy Enyed.

21460. szám. 
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvvi hatóság közhírré teszi, hogy 

Szentéi Jakab, Dr. Székely Ede és Génig Jánosné végrehajtatóknak Jabokovszky 
József végrehajtást szenvedő elleni 250 frt 10 Irt 2 frt 10 kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő 
Szőke községben fekvő a szőkéi 82. sz. betétben felvett + 790. hsz. szőlő 290 
írtban, továbbá a végrehajtási törvény 156. §-a alkalmazása mellett a szőkéi 83. 
be. betétben I. 158./I hsz. 33. sz. házra és 159/1. hsz kertre egészben 183 írtban 
a f  693. hsz. száléra egészben 149 írtban , a + 695. hsz. szántóra egészben 
27 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok 1894. évi niáre/.illH hó 8. napján délelőtt 
10 órakor S/öke község bíró hazánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, 
vagyis 29 frt 60 krt, 18 frt 30 krt, 14 frt 90 és 2 frt 70 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. teában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. $-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX . t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1893. évi november hó 
18. napján.

Lukrits István,
trv zéki bíró

Császári és királyt hadmérnöki igazgatóság Pécsett.

1 4 4 . szám.

Ajánlati hirdetés.
Az ujonnan épült 2 lovassági laktanya szántára Tolnán szál- 

litjindö bútordarabok s niás egyéb idetartozó tárg>ak szállításának 
biztosítása czéljából a cs. és kir. birodalmi hadügyminisztérium 8 . osz­
tályát ak 1894. január 26 án 5656/1893 . és 1894 . január 27 -én 16 . 
szám alatt kelt rendelete folytán 1894. niárczius 3-án délelőtt 1 1  
órakor a es. es k. hadmérnöki igazgatóság irodájában Pécsett 
Széchényi tér 17. szánt II. emelet Írásbeli ajánlati tárgyalás fog 
megtartatni, a melyre vállalkozni szándékozók ezennel felhivatnak.

A  kiadandó szállítások összértéke kitesz 10 451 frt 33 krt.
Az árlejtési feltételek, valamint a megkötendő szerződés általános 

es különleges feltételei a segédkellekekkel együtt, továbbá az ajánlati 
minták a rendes hivatalos órák alatt a fentnevezett hadmérnöki igaz­
gatóság irodájában betekinthetők.

A leteteményező felpénzek a kiadandó összköltségeknek 5"vban, 
azaz 530 Irt, vannak megállapítva.

Az azután a vállalkozó által leteendő biztositék a felpénz kétsze­
resét teszi ki.

Kelt Pécsett, 1894 . február ióán.

k csász. és kir. hadmérnöki igazgatóság kezelő bizottsága Pécsett.

I8i'4. február 22-én.

Hirdetések
a kiadóhivatalban

jutányos áron
e l v á l l u l t a t u a k .

Köhögés,
rekedtaég *•* elnyálkáKodáimál melegen ajánljuk 
tisztelt olvaaóink figyelmébe

C gger dijjutalmazott
biztos hatáfcu

M e l l  - F a s t i  I I á i t .
Kaphatók 25f 50 áron é« 1 fitos eredeti 

dobozokban a monarchia valamennyi gyógy- 
szertárában.
Pécsett : öipőct 1st., ErreMi János, Góbéi Kál­
mán, Z*iga László é* az irg rend gyógyszertá­
rában. Mohácson ; LiT'szer Viktor óm Szeudrey 
Jenó gyógyszert. Siklódon : Szent-györgyi Mói 
és Petrascb S. gyógy szertá* a . Pécsváradon 
Dvorazky Béla gyógy sz. Dárdán : Czing^lly 
örök. óm Dermár Pál gyógyszeit.Sásdou : Man- 
dák Gy Sándor gyógy**. Szt.-Lőrinczen : Szi­
lágyi György gyógyes. Szigetvár: Salamon 
Gyula és Visy Sándor gyógys/.. lanyhádon : 
Eibae h Odón gyógy sz.

valamint a/.

E g g e r  A  fia czég
gyógyszer különlegességi gyárában tíócs — 
Nu nádort*.

u * * * n u * i M z ; n * * M S M U H U M * % * u m m * H * *
21560 sz.
tk. 1893. ,

Árverési hirdetinény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 

Ottinger K végrehajtatónak Schneider Czirjákné, Bürgeruiayer Teréz végrehajtást 
szenvedő elleni 2l2frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a pécsi kir járásbíróság területén lévő Német-Urögh község határában fekvő 
n.-üröghi 18. sz. betétben I. a. felvett 31. hszsz szőlőnek 33. hsz. 17. sorsz. 
lakháznak és udvartérnek Bürgermayer Terézt illető fele részére az árverést 879 
frt kikiáltási arban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan a/ 1894. évi 
márcziii' hó 12. napján d e. 9 órakor Ném<t t'iügh község házában
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, 
vagyis 87 forint 90 krajczárt készpénzben, vagy az 1881 : LX  t.-cz. 42. sj-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. ig ában kijelölt óvadckképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170 értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1893. évi november hó 19. napján

llogyay Pongrác/.,
kir. törvényszéki bíró.

* * * * *  * * * * * * * * * * E * * * * * * * * * * * * * *

21459. sz.

1893 f

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 

panesovai 1 ső hengermalomi részvénytársaság végrehajtatónak özv. Holly Ven- 
ezelné végrehajtást szenvedő elleni 220 frt 32 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Pécs szab. 
kir. város határában fekvő a pécsi 1894. sz. tjkvben felvett 2895. hrsz. 274 
sorsz. házra és udvartérre az 1881. évi 60. t. ez. 156. c) cl) pontja alapján 
egészben az árverést 1200 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren 
delte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1894 Illáre/ilis hó 9. napján 
cl, c*. 10 órakor a kir. törvényszék árveré-i helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának lO"/0 vagyis 120 
irtot készpénzben, vagy az 1881. LX  t-ez. 42. Rábait jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §  ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170 Ĵ -a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható-ág 1893. évi november 
hó 19. napján.

Rogyay Pongrác/,
tP/óki bíró.

I f j

Gzuia-Durozier & Co
f r a n o z ia  o o g n a c g y á r

V ozirti ŷohk

Buda és Bloohmann Budapest é* Bóoa.
M in d en h o l  k a p h a tó .  - T C i

Nyomatott Taizs

Téglagyári gépek
körkemencék

legjobb rendszer ««elint, valamint téglagyárak, cha­
motte gyárak, Rgyagcangyárak, horgony.fedélcaerép 
gyáiak, cementgyáruk, gyps/gyaiHk teljea berendezé­

sét, épúgy egyen géjmket */.állit

, Köln
jLhrei.'ehli téglugcpg)ar 

magyarorv/.agi xe/ériigyiiöksége :Lv
Gedeon I. mérnök

mérnöki irodája Budapesten, Váci-körut 68, Alkot- 
* *  * k mány-utca 81,
Körkemencék szabadalmazott ««áritó berendezéssel 
vannak ellátva. Legcsekélyebb tüzelőanyag fo gyász- 

8. Csekély építési költségek. Igen egy«*erü ke«elé«. 
vi O e/er darab tégla gyártásánál már ig»*n jövő­

dd mező.
La1

.Józnetinl ráesett, I8 i )  1




